

در آیین بزرگداشت خاندان صدقیانی در اتاق بازرگانی تبریز عنوان شد؛

خاندان صدقیانی نماد پیوند فرهنگ و تجارت در آذربایجان

نتیجه زنده یاد رسول صدقیانی: بازاریان سالهای دور تبریز همواره پا به پای روزنامه نگاران و روشنفکران بودند



مردم ایفا می‌کردند.

حاجد ایمان اضافه کرد: تاجران ایرانی همچنین با روشنفکران همکاری کرده و همواره در تحولات اجتماعی جامعه نقش داشته‌اند، حاج رسول صدقیانی یکی از تاجران خوش نامی بوده که با سفر به چندین کشور خارجی از پیشرفت و تحولات آنها آگاه شده و سعی می‌کرد تا این پیشرفت‌ها را در جامعه ایران پیاده کند.

در تبریز مظلوم اهمیتی به خواست مردم داده نشده است

نتیجه حاج رسول صدقیانی نیز با بیان اینکه تبریز نه تنها از لحاظ ثروت که همواره مورد طمع

پای روزنامه نگاران و سیاستمداران و روشنفکران در صحنه‌های مختلف آذربایجان حضور یابند.

به صورت جهل گونه به تاریخ آذربایجان نگاه می‌کنیم

یک کارشناس اسناد تاریخی آذربایجان نیز تاکید بر اینکه یک سری مسائل و شخصیت‌ها وجود دارند که در تاریخ از آن نام برده نشده است گفت: آذربایجان شرقی تجار و خاندانی به خود دیده که در هیچ کجای دنیا پیدا نمی‌شود، لذا نقش شخصیت‌ها در تاریخ موضوعی است که چندان به آن توجه نمی‌شود، مشکل ما این است که به صورت جهل گونه به تاریخ نگاه می‌کنیم و توجهی به ریشه رویدادها نداریم.

حسن اسودی با اشاره به اینکه هر پدیده‌ای در تاریخ برای خود مقدماتی دارد عنوان کرد: ما به رویدادهای تاریخی به صورت عمیق نگاه نمی‌کنیم، حتی عالمان تاریخی ما نیز دچار جهل شده و نگرش عمقی به موضوعات ندارند.

وی تاکید کرد: حاج رسول علاوه بر تجارت، در علم فضاوت نیز تبحر ویژه‌ای داشت و از کارگران بی‌گناهی که زندانی بودند دفاع می‌کرد.

متأسفانه گنجینه شفاهی آذربایجانی‌ها نابود شده است

یک نویسنده و پژوهشگر تاریخ آذربایجان با اشاره به اینکه در تبریز خاندان‌های زیادی وجود داشته‌اند که هر یک تک به تک نقش ویژه‌ای در حوزه‌های مختلف ایفا کرده‌اند گفت: در تبریز حدود ۲ هزار و ۳۰۰ متأسفانه شناسایی شده که نشانگر زیست خاندان‌های بزرگ و پرافتخار در این شهر بوده است. قاسم تورکان افزود: یک سری اسناد تاریخی وجود دارند که بی‌رحمانه گم شده‌اند، برخی اسناد نیز موجود هستند اما در دست خانواده‌ها باقی مانده است در حالی که برای تاریخ آذربایجان بسیار ارزش محسوب می‌شوند زیرا گنجینه شفاهی آذربایجانی‌ها نابود شده و متأسفانه گنجینه ادبیات کتبی ما نیز در حال از بین رفتن است.

شایان ذکر است در پایان این مراسم از پوستر شب خاندان صدقیانی رونمایی شد و حاضرین به نقل خاطره در مورد افتخارات تک تک اعضای این خاندان پرافتخار آذربایجان پرداختند.

همسایگان قرار می‌گرفت از لحاظ فرهنگ و هنر نیز مرکز توجه بوده است گفت: بارها بلاهای جبران ناپذیری سر اماکن تاریخی تبریز همچون مقبره الشعرا، مسجد کبود و غیره آورده شده است. صانع زاده افزود: در تبریز مظلوم اهمیتی به خواست مردم داده نشده است، تبریز از قدیم در مسیر ابریشم که ایران را به کشورهای غربی وصل می‌کرد قرار گرفته و این ارتباط باعث شده از گذشته‌های دور صادرات و واردات بسیاری از محصولات ایران در تبریز انجام گیرد.

وی اضافه کرد: بازار تبریز همواره نقش اساسی در گذشته تبریز داشته و بازاریان تبریز نتوانسته‌اند پا به

بانک صادرات ایران، پیشگام در تکریم مادران:

آزادی ۱۴ بانوی زندانی در روز مبارک با کمک بانک صادرات ایران



اهمیت مسئولیت اجتماعی است، بلکه نشان‌دهنده توجه ویژه این بانک

به خانواده و ارزش‌های انسانی است.

وی با اشاره به اهمیت این اقدام در راستای اهداف متعالی بانک افزود:

کار و تلاش هدفمند، دقت در اجرای درست و مناسب کارها و تکریم

عصر آزادی / سرویس بانک و بیمه: همزمان با سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا سلام الله علیها و روز مادر، چک ۲۰ میلیارد ریالی کمک نقدی مدیران و کارکنان بانک صادرات ایران برای آزادی ۱۴ بانوی زندانی غیرعمد، در قالب طرح «مادر آمد» توسط محسن سیفی مدیرعامل این بانک به علی چهارمحالی مدیرکل اقدامات حمایتی سازمان زندان‌های کشور تحویل داده شد.

عصر آزادی- نوید حیدریپور، در جشنی که به مناسبت میلاد حضرت فاطمه زهرا سلام‌الله علیها و گرامیداشت مقام زن و مادر با حضور بانوان شاغل این بانک برگزار شد، از محل کمک‌های نقدی کارکنان بانک صادرات ایران و همچنین بودجه مسئولیت‌های اجتماعی این بانک، چکی به مبلغ ۲۰ میلیارد ریال برای آزادی ۱۴ بانوی زندانی جرایم غیرعمد در قالب طرح «مادر آمد» به مدیرکل اقدامات حمایتی سازمان زندان‌های کشور تحویل داده شد.

محسن سیفی با تاکید بر لزوم توجه و رفع مشکلات زندانیان غیرعمد به خصوص بانوان گفت: بانک صادرات ایران همواره تلاش کرده است با اجرای طرح‌های حمایتی و انسان‌دوستانه، نقش مؤثری در ارتقای سطح زندگی اقشار مختلف جامعه ایفا کند. آزادی این زنان، نه تنها نمادی از

دکتر خورسندیان در همایش بزرگداشت مقام زن:

بخش عمده ای از دستاوردهای بانک مسکن مروهون بانوان است

عصر آزادی / سرویس بانک و بیمه: دکتر خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن در همایش گرامیداشت مقام زن و مادر که به مناسبت سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا (س) برگزار شد؛ ضمن تبریک این روز، بر نقش مهم و اثرگذار بانوان همکار در ایفای رسالت این بانک و نقش آفرینی در خدمت به مردم تاکید کرد.

به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن- هینبا؛ جمعی از مدیران و بانوان همکار بانک مسکن در این مراسم که با حضور احمد ندری، عضو هیأت ریسه مجلس شورای اسلامی و نماینده مردم تهران و مهرداد گودرزوند چگینی نماینده مردم رودبار در مجلس شورای اسلامی برگزار شد، سالروز ولادت حضرت زهرا (س) و روز زن و مادر را گرامی داشتند. دکتر خورسندیان در بخشی از سخنان خود در این همایش با اشاره به تقارن شایسته روز زن و روز میلاد با سعادت بانوی بزرگ اسلام گفت: چنین تقارنی موجب بهره‌مندی همه ما از فیوضات، معنویات و برکات درانه آفرینش است و چه سعادت‌ی فراتر از اینکه مورد عنایت ویژه آن حضرت و فرزندان پاک و معصوم واقع شویم.

وی حضور در همایش گرامیداشت مقام بانوان را افتخارآمیز برشمرد و گفت: همگی ما باید به مقام و منزلت زن و نقش‌ی که بانوان در عرصه خانواده، جامعه و کشور دارند بیندیشیم.

دکتر خورسندیان گفت: نمی‌توان نقش بی‌بدیل زنان این مرز و بوم را در خلق حماسه‌های ماندگار و حصول دستاوردهای بزرگ نادیده انگاشت؛ چرا که اعتقاد دارم کشور ما بخش زیادی از هویت ملی و ریشه عمیق تاریخی و فرهنگی خود را مدیون نقش و تأثیر زنان ایرانی است. مدیرعامل بانک مسکن در سخنان خود با تاکید بر معیار انسانیت، حفظ و رعایت ارزش‌های انسانی و تأمین حقوق زنان در جامعه و محیط کار را ضروری و مهم قلمداد کرد.

وی در ادامه به مسئولیت‌های ویژه بانوان شاغل اشاره کرد و گفت: موجب خوشحالی است که ۱۵ درصد همکاران بانک مسکن را بانوان تشکیل می‌دهند. همکارانی که علاوه بر وظایف شغلی خود باید به تدبیر امور منزل، تربیت فرزندان و همسررداری نیز بپردازند. مدیرعامل بانک مسکن افزود: با توجه به دقت، اراده و ظرافت زنان در انجام وظایف، می‌توان گفت که آنان بسیاری از کارها را حتی بهتر و بیشتر از آقایان به پیش می‌برند و در مسیر ارتقای بانک نقش آفرین و موثر هستند. وی با اشاره به اهمیت بانک‌های دیجیتال در دنیای امروز گفت: با پیشرفت‌هایی که در این حوزه صورت گرفته است، شاهد هستیم که بخش بسیاری از افراد تأثیرگذار در حوزه بانکداری دیجیتال را بانوان تشکیل می‌دهند.

پیگیری جدی مطالبات بانوان بانک مسکن مدیرعامل بانک مسکن گفت: به دور از هرگونه شعار اعلام می‌دارم که مطالبات بانوان محترم بانک تا حدی که دستورالعمل‌ها، مقررات و قوانین اجازه دهند، مورد رسیدگی جدی و پیگیری واقع می‌شوند. وی از اعضای کمیته انتصابات خواست که بررسی‌های لازم در انتخاب افراد برای جایگاه‌های مختلف شغلی، بدون توجه به جنسیت و صرفاً بر اساس معیارها و توانمندی‌های مورد نیاز صورت گیرد.

تمدید مجدد وکالتی کردن حساب خریداران محصولات ایران خودرو در بانک سینا



عصر آزادی / سرویس بانک و بیمه: با توجه به تمدید طرح فروش محصولات ایران خودرو، امکان افتتاح حساب وکالتی متقاضیان در این طرح به صورت غیر حضوری فراهم شده است.

عصر آزادی- نوید حیدریپور، متقاضیان شرکت در طرح دومین دوره ثبت درخواست خرید محصولات ایران خودرو

می‌توانند تا پایان ساعت ۲۴ روزه‌شنبه ۴ دی‌ماه ۱۴۰۳ نسبت به وکالتی کردن حساب خود در بانک سینا از طریق آدرس <https://vbank.esinabank.ir> اقدام کنند. متقاضیان شرکت در طرح فروش فوق‌العاده و پیش‌فروش گروه صنعتی ایران خودرو با افتتاح حساب وکالتی بانک سینا و مسدود کردن مبلغ ۳۰۰ میلیون تومان با ذینفعی شرکت ایران خودرو، امکان ثبت درخواست خرید خواهند داشت.

صعود صادرات و واردات روسیه با گذرگاه مرزی چین



راه‌آهن روسیه در سال جاری، ترافیک بار از طریق گذرگاه‌های مرزی با چین را ۱۴.۱ درصد افزایش داده است.

به گزارش ایسنا، این شرکت ۳۷.۵ میلیون تن کالا در بخش صادرات و واردات از طریق گذرگاه‌های مرزی با چین حمل کرده است.

ایراتور راه‌آهن روسیه اعلام کرد: در ماه‌های ژانویه تا نوامبر ۲۰۲۴، ۳۷.۵ میلیون تن کالا صادراتی و وارداتی را از طریق گذرگاه‌های راه‌آهن با چین حمل کرده است که ۱۴.۱ درصد بیشتر از مدت مشابه سال گذشته است.

راه‌آهن روسیه گفت: ما ۳۷.۵ میلیون تن کالا را در بخش صادرات و واردات از طریق گذرگاه‌های مرزی با چین حمل کردیم و میزان ۱۴.۱ درصد بیشتر از دوره مشابه در سال ۲۰۲۳ است. بیژن‌بزرگ گزارش کرد، محموله‌های صادراتی طی ۱۱ ماه امسال با افزایش ۱۵.۷ درصدی به ۳۵.۱ میلیون تن رسید.

دوباره کاری‌ها در لایحه تجارت، به تجارت ضربه می‌زند



یک حقوق‌دان در خصوص اثرات اقتصادی لایحه تجارت گفت: به نظر من ایرادی که از پایه وجود داشته این است که در تدوین قوانین از دانشمندان حقوقی نظرخواهی نکردند و باعث شده است مجلس مصوباتی از جمله لایحه جدید تجارت را منتشر کند که بعداً

ایراداتی خیلی زیادی بر آن وارد شود، در نتیجه مرتباً درحال بازنگری و اصلاح است. این دوباره کاری‌ها ممکن است خسارت و ضررهای خیلی زیادی را به تجارت بزند.

به گزارش ایسنا، لایحه جدید تجارت بعد از ۱۹ سال بلا تکلیفی در ابتدای سال جاری به تصویب مجلس رسید و به شورای نگهبان ارسال شد. خبر تصویب لایحه جدید تجارت، صدای اعتراضات کارشناسان را بلند کرد. کارشناسان معتقدند این لایحه بدون توجه به نظرات متخصصان تدوین شده است و این بی‌توجهی می‌تواند آسیب‌های قابل ملاحظه‌ای به تجارت و تجار وارد کند. در این باره سید وحید سید جلیلی، حقوق‌دان توضیحاتی را در گفت‌وگو با ایسنا ارائه داد.

ورشکستگی نقطه ضعف لایحه جدید تجارت سید جلیلی در خصوص تصویب لایحه جدید تجارت گفت: «متن نهایی لایحه جدید تجارت با ۱۳۴۳ ماده در قالب ۵ کتاب مورخ ۲۸ فروردین‌ماه در روزهای پایانی مجلس یازدهم در صحن علنی مجلس به تصویب رسید. از مجلس هفتم تا الان حدود ۲۰ سال است که در مجلس بدون تعیین تکلیف مانده بود. عنوان کتاب اول قراردادهای تجاری، دوم اسناد تجاری، سوم تجارت و مقررات حاکم بر آن، چهارم اشخاص حقوقی و کتاب پنجم ورشکستگی است. در خصوص لایحه جدید تجارت ایراداتی متصور است.»

وی ادامه داد: «دنیا در حال تکامل و پیشرفت است. مصوبات مجلس و مصوبات دولتی می‌بایست به‌روز و در راستای پیشرفت و نوسازی باشد. به نظر من اگر قانون خوبی نداشته باشیم نمی‌توانیم خودمان را با قوانین بین‌المللی و قوانین روز تطبیق دهیم. باید بپذیریم که امروزه تجارت حرف اول را در دنیا می‌زند. بسیاری از جنگ‌هایی که در اقصی نقاط جهان در حال رخ دادن است، به‌خاطر مباحث اقتصادی و تجاری است. باید ضروریات این کار در نظر گرفته شود.»

ضرورت بازنگری لایحه تجارت سید جلیلی، متن لایحه جدید تجارت را نیازمند بازنگری دانست: «آنچه در متن لایحه جدید تجارت به آن اشاره شده است، مفهوماً نیاز به بازنگری جدی دارد؛ چرا؟ چون به هیچ عنوان نیاز قانونی ما را با توجه به شرایط اقتصادی و اجتماعی تأمین نخواهد کرد. با اجرائی شدن لایحه جدید تجارت مطمئناً به صنعت و تجارت ما ضربه‌های جبران‌ناپذیری وارد خواهد شد.»

این حقوق‌دان در خصوص نظرخواهی از متخصصان گفت: «تصویب‌کنندگان و نمایندگان مجلس باید غیر از کمیسیون حقوقی مجلس از دانشمندان حقوقی و اساتید حقوقی استفاده کنند. در دانشگاه‌ها این همه اساتید برجسته داریم. نظرخواهی کنند. اصلاً این‌ها را در جلسات خودشان شرکت دهند. به نظر من این ایراداتی است که از پایه وجود داشته و باعث شده است مصوباتی را مجلس منتشر کند که بعداً از طرف حقوق‌دان‌ها و اساتید برجسته‌ای که از شان نظرخواهی نشده است، ایرادات خیلی زیادی وارد شود و مرتباً قانون‌هایی که تصویب می‌شود، درحال بازنگری و اصلاح است. این دوباره کاری‌ها باعث ایجاد خسارت و ورود ضررهای خیلی زیادی است که ممکن است به تجارت و اشخاصی بزند که در این حوزه به‌عنوان تاجر کار می‌کنند.»

وی اضافه کرد: «یکی از ایرادات لایحه جدید تجارت این است که به‌هرحال یک قانونی که تصویب می‌شود باید جامع و در برگیرنده کلیه جوانب باشد. وقتی من کتاب‌ها و رفرنس‌های اصلی دکتر کاتوزیان را می‌خوانم، آدم می‌ماند که یک انسان چگونه می‌تواند قلم به دست بگیرد و تمام جوانب را در نظر بگیرد؛ یعنی تمام روزنه‌ها را روی سواستفاده‌گرها ببندد. حالا با این همه کمیسیون حقوقی مجلس و نماینده‌ها نمی‌دانم چرا هیچ‌وقت یک قانونی که جامع و مانع باشد، تصویب نشده است و مدار در حال بازنگری اصلاح، انتقاد و ایراد است. اگر همه حوزه‌ها در نظر گرفته شود، خیلی خوب است. می‌تواند در خصوص هر موضوع و صنفی ایراداتشان به‌صورت جزء به جزء وارد شود و این‌ها را حل کنند.»

مشکلات حقوقی و تجاری در لایحه تجارت پارچمانده این حقوق‌دان ضمن اشاره به قانون راحت و روان گفت: «این که یک شخصی تاجر باشد یا به شغل تجارت مشغول باشد لزوماً این نیست که باید با الفاظ حقوقی آشنا باشد. شاید خیلی از تجار خود قانون تجارت را هم نتوانند از رو درست بخوانند. این ایرادی است که هم اساتید برجسته هم حقوق‌دان‌ها وارد کردند که متن یک قانون، لایحه، مصوبه آنقدر باید سلیس و روان باشد که مردم خیلی راحت متوجه شوند؛ چرا؟ به‌علت این که ۱۵ روز پس از انتشار قانون، این قانون لازم‌الاجرا است؛ به بیانی واضح ترجهل به قانون رفع کننده مسئولیت نیست. بنا بر این اصل و اساس، باید قوانین طوری نوشته شوند که وقتی مردم قانون را می‌خوانند خیلی راحت و روان متوجه شوند که این قانون تجارت چه می‌گوید. متأسفانه این از ایراداتی است که همیشه عنوان شده و هیچ‌وقت رعایت نشده است.»

بانک مرکزی اعلام کرد:

رشد اقتصادی ۲.۷ درصدی در تابستان



طبق اعلام بانک مرکزی، رشد تولید ناخالص داخلی در فصل تابستان، به ۲.۷ درصد و رشد تشکیل سرمایه ثابت ناخالص در این فصل به ۴.۶ درصد رسید.

به گزارش ایسنا، در سه ماهه دوم سال ۱۴۰۳ «تشکیل سرمایه ثابت ناخالص» از رشد ۴.۶ درصدی نسبت به دوره مشابه سال قبل برخوردار بوده است؛ به طوری که در دوره مزبور، رشد تشکیل سرمایه ثابت ناخالص در دو زیربخش اصلی «ماشین‌آلات» و «ساختمان» به ترتیب معادل ۴.۴ و ۴.۸ درصد بوده است. همچنین، رشد تشکیل سرمایه ثابت ناخالص در سه‌ماهه دوم سال ۱۴۰۲ ۴.۳ درصد و در دو زیربخش اصلی «ماشین‌آلات» و «ساختمان» به ترتیب ۷.۲ و ۲.۲ درصد بوده است. در مجموع عملکرد تولید ناخالص داخلی کشور به قیمت پایه در شش‌ماهه اول سال ۱۴۰۳ «با احتساب نفت» و «بدون احتساب نفت» به قیمت‌های ثابت سال ۱۴۰۰ به ترتیب به چهار هزار و ۳۶ و سه هزار و ۷۰۳ میلیارد تومان رسید که نسبت به دوره مشابه سال قبل به ترتیب با افزایش ۲.۹ و ۲.۴ درصدی همراه بوده است. تحقق رشد اقتصادی مثبت در فصول اول و دوم سال جاری در امتداد رشد اقتصادی مثبت کلیه فصول سال ۱۴۰۲ حکایت از تداوم رشد فعالیت‌های اقتصادی در کشور دارد.

مولفه‌های رشد اقتصادی در سه ماهه دوم سال ۱۴۰۳

مطابق این گزارش، بررسی عملکرد رشد اقتصادی بر حسب گروه فعالیت‌های اقتصادی (به قیمت‌های ثابت سال ۱۴۰۰) نشان می‌دهد، رشد تولید ناخالص داخلی در سه ماهه دوم سال ۱۴۰۳ حاصل تحقق رشد مثبت ارزش افزوده در تمامی گروه‌های اصلی بوده است. لازم به توضیح است در دوره مزبور، رشد محقق شده گروه‌های «نفت و گاز»، «کشاورزی، جنگلداری و ماهیگیری»، «خدمات» و «صنایع و معادن» نسبت به دوره مشابه سال قبل به ترتیب معادل ۲.۸، ۲.۸، ۲.۸ و ۱.۷ درصد است. همچنین، بررسی تولید ناخالص داخلی برحسب اقلام هزینه نهایی (به قیمت‌های ثابت سال ۱۴۰۰) در سه ماهه دوم سال ۱۴۰۳ نشان می‌دهد، «تشکیل سرمایه ثابت ناخالص»، «هزینه‌های مصرف نهایی بخش دولتی و هزینه‌های مصرف نهایی بخش خصوصی» به ترتیب از نرخ‌های رشد ۴.۶، ۴.۴ و ۲.۴ درصد نسبت به دوره مشابه سال قبل برخوردار بوده‌اند. در این دوره رشد تشکیل سرمایه ثابت ناخالص به تفکیک «ماشین‌آلات» و «ساختمان» به ترتیب معادل ۴.۴ و ۴.۸ درصد بوده است.

مولفه‌های رشد اقتصادی در شش‌ماهه اول سال ۱۴۰۳

بررسی عملکرد رشد اقتصادی بر حسب گروه فعالیت‌های اقتصادی در شش‌ماهه اول سال ۱۴۰۳ نشان می‌دهد، رشد ارزش افزوده گروه‌های «نفت و گاز»، «کشاورزی، جنگلداری و ماهیگیری»، «صنایع و معادن» و «خدمات»، نسبت به دوره مشابه سال قبل به ترتیب معادل ۹.۳، ۲.۸، ۲.۴ و ۲.۲ درصد بود که به ترتیب از سهمی معادل ۰.۷، ۰.۴، ۱.۰ و واحد درصد در رشد اقتصادی شش‌ماهه اول سال ۱۴۰۳ برخوردار بوده‌اند. در دوره مزبور ارزش افزوده بخش «صنعت» به قیمت‌های ثابت سال ۱۴۰۰ با افزایش ۱.۷ درصدی نسبت به شش‌ماهه اول سال ۱۴۰۲ برخوردار بود.